

Élménybeszámoló

Örömmel számolhatok be arról, hogy az elmúlt tanévben elnyert Erasmus ösztöndíjjal a félév szorgalmi időszakában a nijmegeni Radboud Universiteit Jogtudományi Karának vendéghallgatója voltam, amely periódussal kapcsolatban számos pozitív élményről és tapasztalatról számolhatok be.

Elsősorban szakmai szempontból volt nagyon hasznos számomra az itt töltött három hónap, hiszen a Radboud Universiteit az egyik legelismertebb holland egyetem, amelyben 22 híres kutatóintézet (pl. a Max Planck Institute for Psycholinguistics) működik, és a tudomány számos területén folynak komoly kutatások. Ehhez az egyetemi campus laboratóriumaival, könyvtáraival, számítógépes rendszereivel, adatbázisaival kiváló infrastruktúrát biztosít.

A Jogi Kar hallgatójaként lehetőségem nyílt érdekes előadások látogatására választásomnak megfelelően a nemzetközi jog és az európai jog területén, amely tárgyakban az egyetem jól szervezett master programjai révén különösen színvonalas képzést nyújt. Így többek között hallgathattam előadásokat európai anyagi jog és jogharmonizáció, kisebbségvédelem valamint bennszülött népek jogállásával kapcsolatos témákban is.

Emellett két kurzus vizsgakötelezettségét sikerült teljesítenem ittlétem alatt (a vizsgaidőszak egyébként megegyezik a budapestivel, tehát a vizsgák javarésze május-júniusra esik). Nemzetközi egyéni büntetőjogi felelősség témájú tárgyból április 5-én szóbeli vizsgát, míg Európai és összehasonlító menekültjogból április 24-én írásbeli vizsgát tettem, mindkettőt sikerrel.

Az oktatók kiváló idegennyelv-tudása, felkészültsége, a tanórák pontos időbeosztása, a hallgatókkal való folyamatos kommunikáció, a tananyag elérhető volta, mint az itteni oktatás pozitív jellemvonásai mellett azonban megfigyelhető néhány eltérés a budapesti egyetemi órákhoz képest, amelyek inkább negatív benyomást tettek rám. A Pázmányos előadó tanárok nagy része nemcsak a szakma kiváló képviselője, hanem egyúttal rendkívül jó pedagógus is, változatossá és hangulatossá téve így – a hallgatók érdeklődését felkeltve – a jogtudomány jellegéből adódóan sokszor száraz előadásokat.

Az itteni előadások nagy része a tananyag egy részének leadására redukálódik, és bár az órákon folyamatos lehetőség nyílik a kérdésésre, a megtanulandó elmélethez képest a gyakorlati ismeretek elsajátítása a vizsgára való felkészülésben fokozott nehézséget okoz. A vizsgákon ehhez képest inkább arra kíváncsiak, képesek vagyunk-e alkalmazni az olvasottakat, és így szinte egyáltalán nem kérik számon az elméleti tananyagot, amely bizonyos esetekben könnyebbséget jelenthet, azonban az esetek nagy részében inkább az értékelés relatív és szubjektív voltát erősíti. Ritkábbak a Budapesten megszokott kis szemináriumi csoportok, azonban szinte egyáltalán nincsenek többszáz fős hallgatószám előtti nagy előadások; az órák zömén 30-40 hallgató van jelen.

Egyébként a jogi diploma megszerzéséhez szükséges tárgyak száma jóval kevesebb, félévente átlagosan négy (magasabb kreditszámú) kurzus teljesítését várják el az itteni hallgatóktól, akiknek így több ideje és lehetősége adódik a kiválasztott

szakterületre koncentrálni. Az általam hallgatott kurzusok is az itteni diákok mesteri programjának részét képezik, viszonylag magas kreditszámmal (7-7 ECTS kredit).

A szakmai programok mellett szabadidőmben szívesen kirándultam. A tavaszi hónapokban Gelderland tartomány csodálatos természeti környezete kiváló lehetőség egynapos biciklitúrákra vagy a híres nemzeti parkjában való nagy sétákra. Az itteni diákszövetség szervezésében az Erasmusos hallgatókkal együtt szórakozhattunk a maastrichti karneválon, valamint kirándulásokat szervezték Hágába a Nemzetközi Büntetőbíróság épületébe, Keukenhofba és a tulipánmezőkre. Budapestről Hollandiába látogató barátaimmal együtt voltunk Utrechtben, Delftben, Amszterdamban is. Így elmondhatom, hogy hollandiai tartózkodásom – az időtartam rövidege ellenére – egyúttal tartalmas és szép kikapcsolódást, életreszóló élményeket jelent.

Főként Erasmus ösztöndíjasokkal kerültem közelebbi kapcsolatba, de az egyetemi órák, a Domonkos Ház keresztény ifjúsági közössége valamint holland tutoraim révén megismerkedtem holland hallgatókkal is. Emberi kapcsolatok kiépítése szempontjából szintén nagyon hasznosnak mondható tehát ez az időszak, s viszonylagos rövidege ellenére érdekes benyomásokat szereztem nemcsak európai, hanem más kontinensekről érkező emberekkel kapcsolatban (csak néhányat említve: India, Indonézia, Fülöp-szigetek, Burkina Faso, Gána, Dél-Afrikai köztársaság, Egyesült Államok stb.).

Összességében elmondhatom, hogy életem egy rendkívül tartalmas, gazdag és szép időszaka van mögöttem, amely rengeteg erőt, kitartást nyújt az elkövetkezőkre, s amellet, hogy minden hallgatótársamnak ajánlom a külföldi tanulmányi lehetőségek figyelemmel kísérését és megpályázását, a jövőben magam is szívesen látogatok vissza Hollandiába.

Budapest, 2007. június 13.

Bencze Krisztina